湖南华菱钢铁股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2021-28

	
	□特定对象调研 □分析师会议
投资者关系活	□媒体采访 □业绩说明会
动类别	□新闻发布会 □路演活动
	□现场参观 ☑电话会议
	□其他 (请文字说明其他活动内容)
参与单位名称	Oasis Management(Hong Kong)吴嘉伟;
及人员姓名	国泰君安证券王彤、魏雨迪
时间	2021年7月13日
地点	湖南长沙湘府西路 222 号华菱主楼 1211 办公室
接待人员姓名	刘笑非、王音
投资者关系活动主要内容介绍	1、能否分享公司对下半年中国钢铁行业的看法? 答:从供需情况看,在"双碳"背景下,钢铁行业二十年的产能扩大大周期基本结束,随着"2021年钢铁去产能回头看,粗钢产量压减"以及环保督查等工作的开展,供给端有望收缩;从需求来看,虽然房地产需求下滑,但中国制造业正在崛起,对内"进口替代",对外"海外份额提升","十四五"规划和2035年远景目标纲要提出深入实施制造强国战略,预计将为板材需求提供支撑。成本端,粗钢产量压减、废钢进口政策逐渐放开、非主流矿山扩产及中国加快推进海外矿山收购等可能对上游原燃料价格形成压制。钢铁行业供需格局有望明显改善,周期性减弱,盈利趋于稳定,行业中的头部企业有望保持高位盈利。 2、公司产品下游占比情况?目前订单和需求如何? 答:公司钢材品种种类齐全,下游行业覆盖广泛,2020年下游各领地域的最高。
	合:公司钢材品种种类介至,下游行业復盖》之,2020年下游合领域按销量划分,其中房地产占比16%,能源电力占比15%,基础设施到

设占比 15%,工程机械占比 14%,船舶与海洋工程占比 13%,高建桥梁占比 9%,汽车占比 9%,金属制品占比 5%,家电占比 4%。目前公司接单量正常,工程机械、重卡、房地产等下游领域的需求有所下滑,造船、集装箱、钢结构等领域的需求相对较好。

3、对公司对下半年铁矿石价格走势怎么看?

答:本轮铁矿石价格上涨源自于全球钢铁行业对铁矿石需求的增长,以及全球货币宽松的大背景。短期看,铁矿石海外需求仍将比较旺盛,但中国压减粗钢产量的政策执行和非主流矿的扩产可能导致下半年铁矿石国内需求下滑,从而对价格形成一定压制。

4、公司未来的增长潜力体现在哪些方面?

答:首先,公司将继续聚焦做精做强钢铁主业,坚持"深耕行业、区域主导、领先半步"的研发与营销策略,继续巩固公司在下游能源和油气、造船和海工、机械和桥梁、汽车和家电等细分领域的差异化竞争优势,积极向"优钢、特钢"转型。预计2021年公司具有高附加值、高技术含量、能满足定制化需求的品种钢销量仍有较大的提升空间,将持续提升公司的盈利能力。同时,公司将继续减债降负,降低有息负债;对标行业先进,改善技术经济指标,不断降低工序成本;加快智能化数字化转型,持续优化劳动生产率,提高运营管理效率,预计未来公司挖潜增效仍存在较大空间。

其次,公司始终坚持市场化机制,实行强激励硬约束,主要子公司管理层实行收入与业绩指标挂钩的市场化激励机制,并对年度综合评价排名靠后的中层管理人员实行免职、降职和减薪,在地方国企中具备了一定的机制优势,此项机制已被验证能够有效调动公司员工积极性主动性,有效激发企业内部活力,不断提升公司竞争力。未来公司也会继续坚持强激励硬约束的机制,保持员工发展过程中的积极性和创造力。

最后,公司高度关注钢铁行业整合趋势和潜在商业机会,如有合适标的和合适时机,不排除未来实施兼并重组。

5、公司未来资本性开支计划?是否需要满足超低排放要求?

答:预计公司未来几年的资本性支出围绕提质增效、智能制造和节能环保领域展开,2021年计划资金支出60.65亿元,其中,用于节能环保支出占比超过50%,主要子公司华菱湘钢将于2023年之前实现超低排放,华菱涟钢和华菱衡钢将于2025年前实现超低排放。

6、公司后续是否还会继续降负债?还有没有资本市场再融资的需求?

答:省委省政府对控股股东华菱集团的要求是资产负债率降至50% 左右。华菱钢铁近年来资产负债率持续下降,但仍高于行业平均水平, 且主要子公司间存在差异,华菱衡钢和汽车板公司负债率仍较高,后期 将继续采取多种措施进一步降低资产负债率。公司目前暂无资本市场再 融资计划。

附件清单	无
日期	2021年7月15日